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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  12/7/2024 

 
ΤΟΥ:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα του πρωτοβάθμιου κλαδικού φορέα του Εμπορίου της χώρας (ΕΣΕΕ) 

να ανακληθεί η ΚΥΑ που υποχρεώνει τις επιχειρήσεις που εκπροσωπεί 
κλαδικά να επιστρέψουν στους παρόχους ενέργειας τις επιδοτήσεις για 
κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος της περιόδου 2022 -2023» 

 

Kύριοι Υπουργοί,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί των αναφερόμενων στο επισυναπτόμενο στην 
παρούσα, από 12/7/2024 Δελτίο Τύπου, που μας προώθησε η ΕΣΕΕ, όπου περιέχεται 
αίτημα της ως άνω Συνομοσπονδίας να ανακληθεί η ΚΥΑ που υποχρεώνει τις επιχειρήσεις 
που εκπροσωπεί κλαδικά να επιστρέψουν στους παρόχους ενέργειας τις επιδοτήσεις για 
κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος της περιόδου 2022 -2023. Οι εκπρόσωποι της ΕΣΕΕ 
αναφέρουν εντός του ανωτέρω Δελτίου Τύπου, πως τα ποσά που επιχειρείται να 
δρομολογηθούν ως επιστρεφόμενα στους παρόχους ενέργειας είχαν παραχωρηθεί προς 
τους επαγγελματίες κατόπιν υπόσχεσης της κυβέρνησης για χορήγηση βοηθήματος προς 
τις εμπορικές επιχειρήσεις, ενώ, κρίνεται ότι η μη σύνδεση των παραπάνω ποσών με 
ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, καθιστούν αναγκαία, προς διάσωση της αξιοπιστίας της 
κυβέρνησης ενώπιον του ελληνικού εμπορικού κόσμου και των επαγγελματιών, την 
ανάληψη της σχετικής επιβάρυνσης από το ελληνικό κράτος.    
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  
Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.                                 

 

O Αναφέρων Βουλευτής 

 

 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο του  ως άνω αναφερόμενου Δελτίου Τύπου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2235

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024
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Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας 

Διεύθυνση: Μητροπόλεως 42, Τ.Κ.:10563 

Τηλέφωνα: 2103259185 - 2103259200 

Κινητό:  

Email: pressoffice@esee.gr - pahoulakis@esee.gr 

Web: esee.gr 

 
Αθήνα, 12 Ιουλίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επιστολή της ΕΣΕΕ προς τα συναρμόδια Υπουργεία: Να ανακληθεί η ΚΥΑ που 
υποχρεώνει τις επιχειρήσεις να επιστρέψουν στους παρόχους ενέργειας τις 

επιδοτήσεις για κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος της περιόδου 2022 -2023 
 
Τα έντονα παράπονα του εμπορικού κόσμου για την κυβερνητική απόφαση που 
υποχρεώνει αιφνιδιαστικά χιλιάδες επιχειρήσεις να επιστρέψουν στους παρόχους 
ενέργειας τις επιδοτήσεις για την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος της περιόδου 
2022-2023 εκφράζει η ΕΣΕΕ. 
 
Συγκεκριμένα, η ΕΣΕΕ απέστειλε σήμερα Επιστολή προς τους Υπουργούς Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη,  Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Θ. 
Σκυλακάκη και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα, οι οποίοι 
συνυπογράφουν την Κοινή Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/62035/1037/2024. Στην 
Επιστολή η ΕΣΕΕ τονίζει πως πρόκειται για σημαντικά ποσά, τα οποία η κυβέρνηση είχε 
υποσχεθεί ως βοηθήματα. Επισημαίνει επίσης πως η επιστροφή αυτών των χρημάτων 
στους παρόχους συνιστά ξαφνική επιβάρυνση των επιχειρήσεων «σε εποχή καθίζησης 
του τζίρου και την ώρα που οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις καλούνται να αντιμετωπίσουν 
τις νέες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα, τα αυξημένα έξοδα της διασύνδεσης των POS, 
της διαβίβασης των συναλλαγών τους στην ΑΑΔΕ σε πραγματικό χρόνο, της πλήρους 
λειτουργίας της κάρτας εργασίας σε όλο το φάσμα του λιανικού εμπορίου και της 
καταβολής των πρόσθετων φόρων που προκύπτουν από την καθιέρωση του ελάχιστου 
τεκμαρτού εισοδήματος», όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΣΕΕ ζητά από τους συναρμόδιους υπουργούς την ανάκληση 
της ΚΥΑ. Η Συνομοσπονδία υπογραμμίζει πως εφόσον δεν καλύπτονται οι δαπάνες 
αυτές από ευρωπαϊκή χρηματοδότηση – λόγος που επικαλείται εκ των υστέρων η 
κυβέρνηση για την έκδοση της ΚΥΑ - τότε πρέπει η ελληνική Πολιτεία να αναλάβει το 
κόστος.  Σε αντίθετη περίπτωση, θα προκληθεί σοβαρό πλήγμα στην αξιοπιστία, την 
οποία η ίδια η Πολιτεία οφείλει να διαφυλάσσει στις αποφάσεις της που αφορούν τις 
επιχειρήσεις και τον κάθε Έλληνα πολίτη. 
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